

SEGUNDA EDICIÓN

Los ferroviarios

Para que juzgue la opinión

«El Socialista» con estos títulos y revisado por la censura, llegado ayer publica el siguiente suelto: «Nos conviene recordar las palabras con que el presidente del Consejo de ministros ponía ante el juicio de la opinión a los responsables del conflicto ferroviario: «Vivimos en un régimen—dijo—en que cada uno debe asumir las responsabilidades que contrae, y la opinión tiene la obligación de juzgar quiénes son los verdaderos culpables del conflicto, si éste llega a provocarse.» Y añadió: «La responsabilidad será grandísima para quienes perturben en estos momentos la vida nacional.»

De todo lo que dijo, esto es lo que nos importa volver a recoger hoy. Porque, cuando el Sr. Dato pronunciaba estas palabras lo hacía bajo la impresión de la negativa de los delegados ferroviarios a retirar los oficios de huelga. Apareciendo, de este modo, los obreros como intrínsecos, como los elementos que pugna que rompan las hostilidades, el Sr. Dato los sometía severamente al juicio de la opinión. «Eche home! Crucifixi!»

La huelga en Valencia

De acuerdo con el anunciado oportunamente, anoche se declararon en huelga los ferroviarios de la Compañía del Norte afectos a la sección de Valencia. Las autoridades adoptaron ayer grandes precauciones. El presidente de la Audiencia dió instrucciones a todos los jueces del territorio y dispuso que se tengan por caducadas las licencias o permisos que venían disfrutando, tanto los funcionarios de primera instancia como los jueces municipales.

El Pontífice: 19 de Julio, Santa Barcelona. 16 de Agosto, Santo Ovíedo. Nos reservamos el resto del santoral. En él no figura San Chez. Quien puede figurar es San Seacabó.

Aquí no pasa nada

ó el colmo de la ineptitud

El Sr. Teñón parece recién salido de la escuela de sordomudos, y perdónen el digno profesorado y alumnos de esta meritisima Escuela, la comparación. Desde luego, el Gobernador el II, que no merecimos, pertenece a la categoría de los sordomudos retrados. Diariamente, por las noches, a la hora que el mismo Gobernador se dignó fijar para recibirnos, nos presentamos los periodistas de los diarios de la mañana ante el señor Teñón.

Y el señor Teñón nos recibe muy pe-pues-to, sin la menor incorrección en el hablar y en el vestir. Si alguna vez tiene algún bostezo de la americana desabrochada, apesúrase a corregir la falta, como buen militar. —¿Ustedes dirán, señores. Yo no sé nada. No tengo noticias que darles. —Encantados, Gobernador. Vivimos en el mejor de los mundos... Nada ocurre. Valencia es... —¡Ah, sí! He comido con el señor arzobispo; me ha visitado el señor Valldecabres. He estado en el Vedat con el Sr. Capitán general, que vino a por mí. —Delicioso. Lo diremos, lo diremos, Gobernador.

El valencianista Martínez Aloy, suspendió ayer la sesión del Ayuntamiento cuando iba a tratarse de la autonomía municipal.

Martínez Aloy, es indigno de llamarse valenciano.

Regionalismo

Valencia, merienda de negros

El nuevo caso ocurrido en la Junta de Obras del Puerto demuestra una vez más la necesidad de que Valencia se recobre a sí misma y recabe la independencia y la dignidad, sin las cuales nada vale vivir. Un señor Carballada, que vino de tierras andaluzas para ocupar un modesto sitio en «Las Provincias», acaba de ser nombrado secretario de aquella Junta. Nada tendría que ver la naturaleza del Sr. Carballada, ya que el regionalismo no consiste en alejar o excluir de los cargos públicos a individuos de otras provincias u otras regiones. Pero sí que consiste en elegirlos libremente, sin extrañas imposiciones; único medio de practicar una sana selección, de suerte que los elegidos sean personas aptas y de indudable moralidad.

A la Compañía del Norte se le deja decir todo lo que quiere.

A los empleados ferroviarios les impide hablar la censura.

¡Y aún dicen que la imparcialidad del Gobierno es manifiesta!

La propaganda alemana

«Los últimos radiogramas de la propaganda alemana son exageradísimos y contrarios a la verdad. Afirman que el terreno conquistado por los ingleses y los franceses en Flandes no fué conservado por los aliados, siendo cosa innegable que los alemanes no recuperaron la menor cantidad del terreno que tuvieron que ceder en un frente de 25 kilómetros y en una profundidad media de tres. Los ingleses y los franceses consiguieron, a pesar del tiempo completamente desfavorable, ampliar sus ganancias en ciertos puntos interesantes, y esperan con impaciencia la vuelta del buen tiempo para continuar unas operaciones que permitirán al enemigo demostrar hasta qué punto posee la capacidad de resistir a los libertadores de la tierra belga.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que aplica, con precios módicos, el oculista americano D. Gabriel Belgodere, con liguos francés y español, en la calle Barcas, 2, en Valencia. Antes de la guerra, el de más fama en París. En un año que está en Valencia ha curado muchos enfermos, y ha dado la vista a más de 200 ciegos desahuciados por la ciencia. Nombre y dirección de ojos a disposición de los clientes.

MOTORES

de explosión para toda clase de industrias y navegación. Rapidez de entrega en los pedidos. Para informes y presupuestos:

SALGADO

Plaza de Tetuán, número 23

FELICITACIONES

Valencia 9 Agosto 1917.

Sr. D. Félix Azzati.

Molt senyor meu i distingit amic: Fa dos anys estigui a visitar-lo acompanyat de un senyor vocal de esta «Joventut» i en compliment de un acord de la mateixa. Davant del temor de que no pugam avisar-nos amb vostè com seria nostre gust, me permeti dirigir-li aquesta carta pera fer-li constar lo següent:

Primer. La vivíssima satisfacció amb que aquesta «Joventut» ha vist que vostè assistira a l'Assemblea de parlamentaris celebrada en Barcelona el dia 19 de Joliol prop-passat, portant la representació de Valencia i demostrant que estem sempre entre els capdevaniers de tota causa justa i patriòtica.

Segon. La felicitació de la «Joventut Valencianista» per la acertada campanya amb tant d'èxit iniciada per vostè en lo seu diari El Pueblo sobre regionalisme, campanya fonamentalment renovadora i digna de tota lloania i cooperació.

Tercer. Que la «Joventut Valencianista» està i estarà sempre amb tots els bons patriotes defensors dels grans ideals que engrandint a la terra valenciana, procuran el ver llatíens engrandiment d'Espanya.

Lo que me plau comunicar-li, quedant com sempre de vostè molt atent i s. s. i amic, q. e. s. m.,

M. Ferrandis Agulló, (Vis-president.)

Ciertos organismos protestan contra aquellos que, siendo militares, usufructúan determinados cargos civiles. Teñón y Marín, no se da por aludido.

Martínez Aloy, alcalde de Valencia, es accionista y consejero de la empresa de tranvías. Y los tranvías atropellan a los valencianos y se burlan de la ciudad.

DEBATES MUNICIPALES

LA ASAMBLEA DE BARCELONA Y EL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

Protesta airada contra el Alcalde.—La proposición de los republicanos.—Se suspende la sesión, arrojándose al público de la tribuna.—¡Viva Valencia!

Desde mucho antes de la hora anunciada para la sesión de ayer, veíase numeroso público en la Casa de la Ciudad y alrededores. Fuerzas de la guardia civil y Seguridad habían tomado militarmente la planta baja, enviadas por el Gobernador, en previsión de sucesos desagradables.

Se desechan las gratificaciones. Se da cuenta de los telegramas de los ministros de la Gobernación y Hacienda acerca de las Haciendas locales, despachos de que ya dimos cuenta.

La sesión

A las once de la mañana ocupa la presidencia el Alcalde, señor Martínez Aloy. Se aprueba el acta de la sesión anterior, y en el despacho ordinario se aprueban dictámenes de escaso interés general, concediéndose licencias para obras e instalación de motores y pago de créditos con papel de Resultas.

Se demuestran que hubo superávit, que ha ingresado éste en las arcas municipales, ya sin embargo, el Sr. Lassala intenta provocar un debate extemporáneo y tendencioso. Hay un vivo incidente entre los señores Tarrocher y Cuiñat; plantea la cuestión en sus verdaderos términos el primero de estos concejales e interviene el Sr. Hernández, para censurar la forma como se han hecho las cosas en la pasada huelga, bastante peor que en la de 1916.

El Sr. Blasco contesta en términos categóricos, demostrando en primer término el absurdo de pretender que barradas como la de la Vuelta del Riu seor vote en el distrito de la Universidad y la plaza de Ruzafa en el Teatro y la calle de Sagunto en la Audiencia no puede admitirse. Vendrá la modificación, si; pero mediante la aportación de antecedentes y previo detenido estudio.

Se desechan las gratificaciones. Se da cuenta de los telegramas de los ministros de la Gobernación y Hacienda acerca de las Haciendas locales, despachos de que ya dimos cuenta.

Regionalismo

Valencia, merienda de negros

El nuevo caso ocurrido en la Junta de Obras del Puerto demuestra una vez más la necesidad de que Valencia se recobre a sí misma y recabe la independencia y la dignidad, sin las cuales nada vale vivir.

El Sr. Blasco contesta en términos categóricos, demostrando en primer término el absurdo de pretender que barradas como la de la Vuelta del Riu seor vote en el distrito de la Universidad y la plaza de Ruzafa en el Teatro y la calle de Sagunto en la Audiencia no puede admitirse. Vendrá la modificación, si; pero mediante la aportación de antecedentes y previo detenido estudio.

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

Se aprueba y también que los gastos del viaje los abone el Ayuntamiento. ¡Apruébase una especie de desagravio al concejal Sr. Martínez Orón por el incidente que ocurrió con motivo de la Batalla de Flores.

Los abusos de la Compañía de Tranvías

Plántase la cuestión del mal servicio de tranvías merced a una moción del Sr. Martínez Orón, quien habla para recordar sus censuras durante la pasada Feria.

Los abusos de la Compañía de Tranvías

Plántase la cuestión del mal servicio de tranvías merced a una moción del Sr. Martínez Orón, quien habla para recordar sus censuras durante la pasada Feria.

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

Abunda en el mismo criterio, quien denuncia el escandaloso abuso de que el público no pueda tomar un tranvía, por el escaso y deficiente servicio.

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

El Sr. Brau censurando energicamente al Alcalde, que con sus complacencias deja que la compañía haga cuanto le venga en gana.

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

Lo que ocurre en Valencia en el servicio de tranvías es una vergüenza, un escándalo intolerable y más intolerable aún la conducta de la Alcaldía.

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

Interviene el Sr. Bort, quien también dirige censuras a la Alcaldía y a los tenientes de alcalde, que no cumplen con su deber. Ha llegado el momento de provocar un conflicto de orden público, impidiendo la circulación de los tranvías.

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

No puede consentirse por más tiempo las burlas al público, los atentados a la moral de que son víctimas las señoras y el imperio de la compañía de tranvías.

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

El Sr. Camilleri, que ha censurado también los abusos de la compañía, pide resoluciones energícas para cortar de una vez los abusos.

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

Ha bla el Sr. Lorente, demostrando cómo la compañía de tranvías abusa de Valencia, por mansedumbre del público y complacencias de la autoridad, al contrario de lo que ocurre en otros países.

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

Defiende al Alcalde el Sr. Tormo, diciendo que no parece si no que sólo se han cometido abusos durante el mes y medio que el señor Martínez Aloy ocupa la Alcaldía.

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

Los concejales y el público interrumpen: —Como ahora, nunca. Lo de hoy no tiene nombre. (El Alcalde, sonríe.)

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

Luego acusa el Sr. Tormo a los tenientes de alcalde, desbaratándose el debate en un ambiente borrascoso, sin adoptar resoluciones concretas y contundentes.

Despacho extraordinario

La Alcaldía propone consiste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal Sr. Albiñana y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

CARBÓN para Vapores y Fábricas

Comp. General de Carbones, S. A. (Delegación en Valencia)

LAURIA, 3. Teléfono número 702

Noticias

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial, notándose cierta agitación precursora de que en la reunión habría jaleo.

De los asuntos tratados figuran, entre otros, que el cementerio de Masanasa sea construido con fondos de la Junta de Fábrica de la iglesia, y la construcción de un mercado en Carcagente, cuyo proyecto ha sido aprobado.

El tema debatido hasta las dos y media de la tarde (la sesión empezó a las once), hora en que se publicó el fallo, fué la incapacidad de los concejales de Catarroja, don Martín Alapont, don Augusto Monforte, don Francisco Martí, don Antonio Guillorn, don Julio Moya y don Luis Monzó.

El Club Ciclista de la calle de Xerea prepara una excursión á Buñol para mañana Domingo. A ella ha invitado á todos los ciclistas y los que deseen asistir deberán estar á las cuatro de la mañana en la casa social.

Nota.—Se convoca á junta general para el lunes próximo, á las ocho de la noche.

Por la delegación regia de Pósitos de esta provincia se ha dispuesto cese en el cargo de agente ejecutivo de los Pósitos de Alcega, San Juan de Enova, Benifairó de Vailldigna, Pedralva y Real de Montroy, don Francisco Sánchez D'az.

Con arreglo á lo que previene el artículo 18 de la ley de Expropiación forzosa, el Gobernador civil ha declarado la necesidad de la ocupación de los terrenos que en el término de Benaguacil han de expropiarse á los individuos que figuran en la relación publicada en el «Boletín Oficial» del día 31 de Mayo último, con motivo de las obras del nuevo cauce de la acequia de dicho pueblo.

La colonia escolar de niñas, que ha de veranear en Villar del Arzobispo, cumplimentó ayer al Capitán general. El señor Tovar hizo á las pequeñas un donativo para dulces.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Sabemos que se trata de divulgar la especie de que la disminución de coches obedece á falta de personal y eso es mentira.

Anteayer hubo 15 sobrantes. La disminución de coches se quiere compensar con el aumento de velocidad y así ocurren cosas como la de anteayer. Un tranvía de circunvalación iba tan fuerte al pasar por la plaza del Picadero, que tomó la aguja de la línea de Rufa y se metió muy adentro de la calle de Isabel la Católica.

Seguían los abusos y el Gobernador tan fresco, el Alcalde tan complaciente y el público bofetadamente resignado, dejando hacer á su costa.

También fué curado en la Casa de Socorro del Museo Jesús Ramón Estellés, de 16 años, tornero, que se produjo una herida en la mano izquierda, con una cuchilla.

CAYO AL RIO. José Monterde Pérez, de siete años, que con otros se hallaba jugando en el puente del Mar, al sentarse en la baranda perdió el equilibrio, cayendo al río.

Recogido por varios transeúntes, fué llevado al dispensario médico de la Gloriaeta, donde le fueron curadas varias contusiones en distintas partes del cuerpo, conmoción cerebral, hemorragia por la boca y nariz, con probables contusiones viscerales, todo de pronóstico grave.

MAL DESPERTAR. Vicente Soler Julio, cochero, quedóse dormido en el pescante del coche. Soñaría, y desde el pescante, fué á parar á los pies del caballo.

En la Casa de Socorro de la Gloriaeta le apreciaron y curaron algunas heridas en la cara, causadas á consecuencia del batazo.

¡ESOS PERROS! Vicenta Alfonso Ballester, de 17 años, recibió ayer las cerillas de un perro, siendo curada en la Casa de Socorro del Museo, de una herida en el muslo derecho.

CAPTURA. El sargento comandante del puesto de la guardia civil de Algeñes, ha capturado, en Sucea, al vecino de aquel pueblo José Sanz Ferragut, de 21 años, autor del robo de 125 pesetas y un reloj y cadena de plata, de cuyo hecho ya dimos cuenta.

EL ALCALDE DEL GOBIERNO

Mal valenciano

Brevemente, pues ya en el extracto de la sesión municipal verá el lector el vergonzoso espectáculo que dió ayer el Alcalde del Gobierno. Este es el ultraje que más en lo vivo debió herir al Sr. Martínez Aloy—él, que por tan valencianista se tiene—cuando lo apostrofaban las Izquierdas del Ayuntamiento.

Alcalde del Gobierno, del Poder central, que no de Valencia. Eso fué ayer el señor Martínez Aloy, y aun cuando lo mantengan Dato y Sánchez Guerra en la presidencia del Ayuntamiento, moralmente quedó incapacitado para ejercer el cargo con dignidad.

La Asamblea de parlamentarios se celebró en Barcelona, quitándole ó no el Gobierno y Martínez Aloy; y al proponer los concejales republicanos la adhesión de este Ayuntamiento á los acuerdos adoptados por dicha Asamblea, para nada vulneraba la ley ni atentaba contra el orden social. Ahí está la proposición, redactada en términos elevados, pero perfectamente legal; y la prueba de que el texto se ajustaba á la ley, está en que otros Ayuntamientos de capital de provincia adoptaron recientemente acuerdos análogos al propuesto ayer en el de Valencia, y el Gobierno, no sólo no ha procedido contra ellos, pero ni siquiera los ha amonestado.

De suerte que la alcaldada de suspender la sesión, irritando á los republicanos y atropellando al público de la tribuna, más que una oficiosidad de la Alcaldía, dócil á los mandatos del Poder central, es una prueba irrecusable que patentiza el antivaleñanismo del señor Martínez Aloy, de cuerpo presente en el sillón presidencial desde ayer á las dos y media de la tarde.

Mal valenciano, enemigo de la paz pública en Valencia, un mentís á la pretendida ejecutoria de valencianista castizo con que se envanece el señor Martínez Aloy: todo eso y algo más que afecta al hombre significa la descalificación del Alcalde. Descalificación que implícitamente ratificaron los pocos monárquicos que asistían al debate, durante el cual permanecieron impasibles, dejando al Alcalde del Gobierno estrellarse contra las rocas, en el vendaval deshecho que provocó con su inaudita, censurable oposición á que el Ayuntamiento valenciano solicitara la autonomía del Poder central.

Terminada la sesión, tragando bilis y despidiendo lumbre por los ojos, marchó el Alcalde á conferenciar con el presidente de la Audiencia. ¿Para poner el irri á su incalificable proceder en la sesión del Ayuntamiento? Veremos, pero andando. Porque, no lo dude el señor Martínez Aloy: no tendrá, si se sienta en la silla presidencial, ni un momento de tranquilidad.

ECOS

El expreso de Barcelona

El señor Tovar ha recibido un telegrama del presidente del Consejo de ministros, contestación al que aquél transmitió, rogándole se interesase por la continuación del tren expreso de Valencia á Barcelona, diciendo que hará cuanto esté de su mano para atender este ruego.

Veremos si el Ca. ián general, a'ur'i a'ur'i se preocupa de este importantísimo asunto, tiene la suerte de conseguir lo que en justicia pide Valencia.

El directo á Valencia

«El Imparcial» dice lo siguiente: «La Prensa valenciana, que viene ocupándose estos días del proyecto de ferroarril directo de Madrid á Valencia, exita á todas las Corporaciones para que no se deje en el olvido el punto de tanta trascendencia para las dos poblaciones.

El alcalde de Madrid, señor Prado y Palacio, ha remitido al presidente de la Diputación provincial de aquella capital algunos datos relacionados con el asunto, de los que se deduce que éste quedará ulim'io durante el mes actual, en lo que se refiere á la segunda División de ferrocarriles.

Por lo que toca á Madrid, hora es ya de que su Ayuntamiento y Diputación, á los que su dinero les cuesta el proyecto, que como es sabido pagan en compañía de las dos Corporaciones de Valencia, se preocupen de que aquél marche con mayor rapidez en el largo camino del expediente. A sus gestiones podrán sumarse las del Círculo de la Unión Mecanil, Cámara de Comercio, Centro de Hijos de Madrid y Ciudad Lineal, en cuyo teatro se celebró una importante reunión de propaganda. Claro es que tendrían también importancia los trabajos que quisieran realizar los diputados por Madrid.

'Higia' al frente de guerra

Misión de médicos españoles

La gran revista hispano-americana de ciencias médicas «Higia», ha dado á la publicidad, en su número de Julio último, esta interesante noticia: «En la primera quincena del próximo mes de Septiembre saldrá de la corte para el frente de guerra la Misión de médicos españoles organizada por el Comité de «Higia», para visitar los hospitales de guerra y demás establecimientos sanitarios de primer orden existentes en Francia, Bélgica, Inglaterra é Italia.

Forman este Comité de «Higia» su director y fundador doctor Ballesteros, el doctor Luanco, de las Facultades de Madrid y Liverpool, en concepto de intérprete, y el secretario de redacción don Marcial Davado, escritor, en concepto de cronista y un fotógrafo y operador cinematográfico.

Este Comité organizador ha sido recibido en audiencia por el señor presidente del Consejo de ministros. Como es de esperar, el señor Dato acogió la idea con entusiasmo y alentó al Comité prometiendo darle las facilidades posibles para el desempeño de tan altruista empresa que contribuirá á enlazar el prestigio científico de España y cimentar sus simpatías internacionales.

Los organizadores salieron de la entrevista con el presidente del Gobierno muy satisfechos de que no habra de fallarles en el desarrollo de esta hermosa misión el apoyo que otros elementos, con distintos fines, obtuvieron.

Deruncia que al tranvía de Rufa al Matadero se le obliga á hacer el recorrido en 18 minutos menos que antes.

El Sr. Brau propone un voto de censura para el Alcalde. (Sigue sonriendo el Sr. Martínez Aloy.) Nuevamente ataca el Sr. Beltrán á la Alcaldía, á los tenientes de alcalde y á la compañía de tranvías, afirmando que la primera tiene medios para corregir las deficiencias denunciadas en el plazo de ocho días. Veremos si para la sesión próxima ha interpretado los deseos del público y del Ayuntamiento.

Explica sus relaciones con la compañía de tranvías, que se reducen á ser secretario de la misma un cuñado suyo.

Recuerda cómo ninguno de sus antecesores logró meter en cintura á la compañía, y así cree que tampoco él lo va á conseguir. Vengan acuerdos de Policía urbana para regularizar el servicio, y cuando la Alcaldía se niegue á firmar esos mandatos ejecutivos, entonces habrá derecho á censurarla.

Los concejales interrumpen al Sr. Martínez Aloy, llamándolo socialista y habilitoso. Dice que para demostrar su identificación con los concejales y el público, está dispuesto á delegar en una comisión de concejales las facultades omnímodas, absolutas de la Alcaldía.

En la Asamblea parlamentaria celebrada en Barcelona el 19 de Julio último, se proclamó y patentizó la necesidad urgente de señalar nuevos cauces al curso de la vida nacional. Estas ansias de renovación, hechas ostensibles de manera solemne en ese acto memorable, han de encontrar decidido apoyo en todos los españoles que no se resignan á continuar viviendo la vida arcaica á que los tienen conludados las rutinas y los convencionalismos que son, desde hace muchos años, los enemigos de todo progreso regional, porque se oponen á la realización de nuevas ideas y á la implantación de modernas formas tribuarias más equitativas y más robustas que los viejos moldes en que las disposiciones del Poder central encierran la vida de las regiones.

Valencia, una de las más importantes de España, más bien por debilidad de sus herencias, más que por fuerza de sus propias ansias, las demás regiones españolas, que por propia robustez, castigadas siempre por el freno que á su natural desarrollo oponen las disposiciones del centralismo, tiene perfecto derecho á reorganizar su vida, á cambiar sus métodos administrativos y á seguir la nueva orientación iniciada en aquella memorable Asamblea.

Nuevo y razonado ruego del Sr. Bort, para que desista de su actitud el Sr. Brau, negándose éste resultadamente.

Por fin desestímase la proposición del señor Brau, con el voto en contra de éste.

DEBATE RUIDOSÍSIMO

No sabemos con qué fundamento se considera terminado el despacho extraordinario y cuando el Alcalde se acoge al subterfugio, el Sr. Beltrán dice que sobre la mesa hay una proposición, firmada por varios concejales y pide se dé cuenta de ella.

El Alcalde dice que, en efecto, existe la proposición aludida, pero fundándose en los artículos 72 y 89 de la ley Municipal, la presidencia tiene á bien no autorizar la lectura de aquélla.

Procede á la lectura de los citados artículos.

El Alcalde dice que en la proposición se pide la adhesión á los acuerdos de la Asamblea de Barcelona, que fué disuelta por el Gobierno!

Los concejales republicanos interrumpen alreadamente diciendo que es mentira: que la Asamblea se celebró y tomó acuerdos.

El escándalo es formidable, increpando las Izquierdas y el público al Sr. Martínez Aloy, que agita terriblemente la campanilla.

¡Viva Valencia! ¡Fuera el Alcalde del Gobierno!

El Alcalde, trémulo, llama al orden á los concejales, que lo atacan puestos en pie desde el centro del salón.

La confusión es enorme. «Alcalde: Se tratará en sesión secreta. Varios concejales: No, no; en sesión pública. Esto es una vergüenza. Alcalde: Se levanta la sesión. Una caraterada de improperios acoge esta alcaldada del Sr. Martínez Aloy calificándola las izquierdas de monterilla y mal valenciano, mientras las derechas asisten pasivamente á tan lamentable espectáculo.

El escándalo dura largo rato, reperienciándose en la tribuna pública, cuando los guardias intentan despejarla.

Una chillería enorme atruena el salón, protestando concejales y público, hasta que está luchando á brazo partido con los guardias, es arrojado de la tribuna.

Resistente los ciudadanos que desde que comenzó el escándalo mostraron gran entereza, gritando: «No, nos vamos; que nos arroje la presidencia que usurpa un mal valenciano. Los concejales republicanos secundan la acción de los de la tribuna, increpando á los guardias, que sin mandato superior desalojan al público.

El Sr. Martínez Aloy, que se encuentra hundido en una rincón del Consistorio, se levanta, pálido y sin energías, exclamando: «He ordenado que despejen la tribuna pública.

La indignación que producen estas palabras es innarrable, repitiéndose los dicterios, los gritos de ¡fuera el Alcalde del Gobierno! ¡abajo los farsantes!; ¡viva Valencia!; ¡fuera el Alcalde!

En conferencia secreta

El escándalo y los gritos del salón de sesiones han trascendido á la calle, viéndose numeroso público estacionado en la del Arzobispo Mayoral, mirando hacia los balcones del Consistorio. También en la calle de la Sangre se forman grupos, comentando el suceso, mientras en el patio de la Casa Consistorial hallábase apercebidas para intervenir fuerzas de la guardia civil y de Seguridad.

Arriba, en el salón de sesiones, los ánimos están cada vez más excitados. Los concejales de las derechas reconviene á los republicanos, pidiendo calma y prudencia.

«No puede ser—replican los republicanos—, ese hombre (por el Alcalde), con su servilismo hacia el Gobierno, lo ha echado todo á perder; aquí no hay calma ni paz posibles. Ha sido pisoteada la representación de Valencia, porque vosotros mismos, con vuestra actitud, estáis condenando la del Alcalde.

¿Qué se propone el Sr. Martínez Aloy al impedir lo que se ha hecho en multitud de Ayuntamientos? ¿Provocar la guerra, comprometer á los republicanos para que nos procesen? Que venga lo que quiera, y aténgase cada cual á las consecuencias, una de las cuales está ya planteada: el Alcalde debe marcharse hoy mismo, ya que no sabe ó no quiere ser Alcalde de Valencia.

El Sr. Martínez Aloy permanece impasible, adonadado. Por fin sube otra vez á la presidencia.

«A todo esto—exclama el Sr. Beltrán—los concejales monárquicos no conocen ni el espíritu ni el texto de la proposición.

A ver—replican los aludidos—léase y sepamos lo que dice. Se dispone á leerla el concejal republicano, pero el Alcalde le interrumpe con gritos y campanillazos, diciendo: «No hay lectura que valga, es inútil leerla porque no estamos en sesión...»

Se reproduce por centésima vez el escándalo, increpándose airadamente al Alcalde. Beltrán: Pues si no estamos en sesión, ¿por qué no leerla? Los monárquicos: Venga, á ver la proposición.

Lo que dice la proposición

El Sr. Beltrán da lectura á la proposición que dice así: «Excelentísimo señor: En la Asamblea parlamentaria celebrada en Barcelona el 19 de Julio último, se proclamó y patentizó la necesidad urgente de señalar nuevos cauces al curso de la vida nacional.

Estas ansias de renovación, hechas ostensibles de manera solemne en ese acto memorable, han de encontrar decidido apoyo en todos los españoles que no se resignan á continuar viviendo la vida arcaica á que los tienen conludados las rutinas y los convencionalismos que son, desde hace muchos años, los enemigos de todo progreso regional, porque se oponen á la realización de nuevas ideas y á la implantación de modernas formas tribuarias más equitativas y más robustas que los viejos moldes en que las disposiciones del Poder central encierran la vida de las regiones.

Valencia, una de las más importantes de España, más bien por debilidad de sus herencias, más que por fuerza de sus propias ansias, las demás regiones españolas, que por propia robustez, castigadas siempre por el freno que á su natural desarrollo oponen las disposiciones del centralismo, tiene perfecto derecho á reorganizar su vida, á cambiar sus métodos administrativos y á seguir la nueva orientación iniciada en aquella memorable Asamblea.

Y por ello, excelentísimo señor, los concejales que suscriben, convencidos íntimamente de que son intérpretes de las aspiraciones de todas las clases sociales de Valencia, tienen el honor de proponer á vuecencia acuerdos: Que el excelentísimo Ayuntamiento se adhiera al deseo de renovación de la vida nacional, expuesto en la Asamblea de parlamentarios españoles celebrada en Barcelona, y muy especialmente en cuanto se refiere á la autonomía municipal, porque únicamente dentro de esa autonomía podrá alcanzar su natural desarrollo nuestra región.

V. E., no obstante, acordará lo que estime más conveniente.—Valencia 10 de Agosto de 1917.—A. Beltrán, Juan Bautista Brau, Juan Bort Olmos, Manuel Tornerch, Francisco Lorente, Eduardo Hernández, Miguel Martínez, Abelardo Solsona, Ricardo Hernández, Vicente Alcácer, J. Mira, J. Graullera, José María Marzal, José Blasco, Julián Llopis, M. Castellano, B. Montañés, Vicente Moreno, A. Montoro.»

Terminada la lectura, prodúese gran confusión, sonriendo los monárquicos que se suplió lo que hace referencia á la Asamblea de Barcelona, limitándose á pedir al Gobierno la autonomía, y todos la votarán.

Nueva interrupción del Alcalde: No se aprueba nada, he dicho. Ya sólo falta que agradean de hecho los republicanos, quienes varían todo el saco de impropiedades é insultos, exclamando el señor Beltrán en medio de ensordecedor griterío: «¿Se aprueba la proposición? Unos callan, y los más dicen: Aprobada, aprobada.

El Alcalde: Aquí no se ha aprobado nada, no estamos en sesión.

Y ya viene el caos, al abandonar el señor Martínez Aloy la presidencia. Los concejales que defienden la proposición, tumultuosamente, profieren ataques durísimos é invocan el nombre y la dignidad de Valencia, insultados por los siervos del Poder central, malos valencianos que introducen la perturbación en la ciudad.

Un concejal de la oposición agita un papel con cifras y partidas, diciendo que allí se patentizan actos de mala administración de la Alcaldía; otros siguen apostroando á los culpables de lo ocurrido, y por fin, jadeantes, caen á los pies, se reúnen los concejales, en tanto el Alcalde, seguido de dos ó tres adictos, enciérrase en su despacho.

Eran las tres de la tarde.

Una protesta

Habiendo llegado á nuestros oídos, que por alguno de los asistentes á la tribuna pública en la sesión municipal de ayer se habían proferido gritos de sorpresa ante la actitud nada valenciana del Alcalde de real orden Martínez Aloy al querer poner á discusión la mayoría republicana en el despacho extraordinario la propuesta de adhesión de nuestro Ayuntamiento á la Asamblea de parlamentarios, gritos de sorpresa, pues para muchos de ellos es tenido como valencianista, hacemos pública nuestra más enérgica protesta por la actitud de dicha autoridad de real orden, y además hacemos constar que nunca nosotros hemos considerado á dicho señor como á tal valencianista, pues siempre hemos juzgado la actuación de Martínez Aloy en las sociedades á que pertenece y que tienen dicho carácter como contraria á nuestros sentimientos. Prueba bien patente de estas manifestaciones, son las recientes palabras que dicho señor pronunció, como presidente del acto, en los últimos «Jocs Florals».

Josep García Conejos, Francesc Aguirre, M. Ferrandis Aguiló, Enrique Moner, Manuel Espinosa, Josep Pablo, Francisco Soto Mús, Francesc Caballero, Pascual Asíns, Juan Villanueva, Santiago Solá, Francesc Puig.

J. LATORRE MONFORT.—MÉDICO. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.

CONSULTA: DE 12 Á 6 TARDE. CALLE MORO ZEIT 9.

Apenas conocida esta hermosa y patriótica iniciativa han solicitado formar parte de la Misión varios ilustres maestros de la medicina española.

Felicítamos con el mayor entusiasmo á la dirección de «Higia», porque la realización de tan feliz empresa ha de ser en alto grado beneficiosa para nuestro prestigio científico y significa dejar el nombre de nuestra amada España en el lugar que merecen sus ansias de renovación y de intelectual engrandecimiento.

Los médicos que deseen informarse acerca de esta Misión, pueden dirigirse á la revista «Higia», Aparado de Correos, 487, Madrid.

La remolacha y los transportes

La «Gaceta» ha publicado ayer la siguiente real orden: «1.ª Que por las divisiones técnicas y administrativas de ferrocarriles, aisladamente ó puestas de acuerdo en caso necesario, se dicten las disposiciones que procedan para obligar á las Compañías ferroviarias á aumentar las diarias disponibilidades de material vacío en las estaciones que sirvan las minas de carbón, á fin de que en el más corto plazo puedan ser transportados los stocks de carbones minerales que en las mismas existan, juntamente con su producción ordinaria.

2.ª Quedan por ahora, y hasta nueva orden, declarados preferentes los transportes de carbones minerales consignados á las fábricas de azúcar de remolacha.

3.ª La preferencia á que se refiere el apartado anterior se entenderá sin perjuicio de lo establecido á favor de los abastecimientos de ferrocarriles y fábricas de gas para alumbrado público y de lo que disponga el Comité de Transportes por ferrocarril, por razón de circunstancias especiales ó extraordinarias que le sean expuestas por los gobernadores y alcaldes, y se hará efectiva señalándose, con relación á cada mina, los vagones que han de ser cargados diariamente para su facturación á las fábricas de azúcar que se designen.

4.ª Las divisiones de ferrocarriles darán cuenta al Comité de Transportes con la oportunidad debida de las medidas que dicten y de las propuestas de correctivos que haya lugar por razón de la resistencia que puedan ofrecer las empresas ferroviarias á su cumplimiento.»

LA FERIA DE BUÑOL

El Ayuntamiento de esta villa ha ultimado ya el programa de los festejos que se propone celebrar durante los días del 25 de Agosto al 2 de Septiembre próximo. Tenemos noticias halagüeñas respecto al éxito de aquéllas, y podemos asegurar su brillante resultado: dados la actividad y el entusiasmo que demuestran los señores de las comisiones organizadoras que, como tenemos indicado, las constituyen los jóvenes de esta villa y varios de la colonia veraniega. Los festejos que se indican para este año son: dianas, cinematográfico público, concurso de natación, tiro de pichón, fuegos artificiales, conciertos musicales, el «entrá de la murtas», verbenas, fiesta de la flor, bailes populares, carreras de cintas, cabalgata y festival musical. Este festejo, tan simpático como atractivo, alcanzará este año todo su esplendor, por las bandas que han de tomar parte en él, y aun cuando todavía no están ultimados los contratos con algunos pueblos, podemos anticipar que se hallan ya inscritas las de Cheste, Chiva, Turis y La Lira y La Constancia, de Buñol.

La afluencia de veraniantes es tan extraordinaria, que no es fácil encontrar casa donde poderse hospedar. Todo hace suponer que los feriantes tengan un éxito económico este año, y á quienes se les recomienda que para adquirir sitio en la Feria deberán dirigirse lo antes posible al Ayuntamiento ó al encargado, señor Xerri, para organizar el reparto de casetas.

Oportunamente se publicará el programa detallado de festejos.

Vida Municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía: A don Ramón Mateu, por carcelario, 45 pesetas; á don Luis J. Ferrer, 350,50; jornales guardas Albufera, 651; subvención Escuela Casino Artesano Grao, 500; á don Vicente Rios, 69,60; indemnización alquiler casas maestros, 3780; libros de don Francisco Chirona, 245,83; á don Antonio Roselló, 180; gastos concurso hipico, 2.543,60; ídem Certamen Musical, 1.106,67; personal vigilancia de carceres, 7.340,65.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.616,95 pesetas. Análisis y examen de substancias 258,95. Entrada de carros, 41. Extraordinarios, 339,13. Total, 5.256,03.

Bajo la presidencia del Sr. Llopis se reunió ayer la comisión de Enanche, despachando asuntos de trámite.

LA CRUZ ROJA

Durante los pasados meses de Junio y Julio últimos se han prestado en la Policlínica de la Cruz Roja los siguientes servicios: Enfermedades de los niños, 235; ídem del aparato circulatorio y respiratorio, 348; ídem del aparato digestivo, 205; ídem del sistema nervioso y de la nutrición, 232; ídem de la mujer, 1.650; ídem de los ojos, 881; ídem de los dientes, 306; ídem de la garganta, nariz y oído, 1.394; ídem de la piel y secreciones, 191; medicina general, 1.109; cirugía general, 37. Total, 6.590.

Habiéndose practicado, además, durante el mismo período de tiempo 107 operaciones, entre las distintas especialidades y 47 análisis. En la postulación verificada á beneficio de este Centro los días 6 y 7 de Julio último, se obtuvo una recaudación de 1.572,50 pesetas, habiéndose además recogido los valiosos donativos siguientes: Del Dr. D. Juan Campos Ribol, 26 frascos y cajas de diferentes sueros y vacunas; de los señores Martínez y Mora, además de la cantidad en metálico que entregó, regalo doce frascos y botes de desinfectante «Solutol»; y D. Enrique Magab, 15 kilos de algodón hidrófilo.

LAS INTOXICACIONES.

Según ayer dijimos, Rafael Rios Lacza y sus hijos Rafael y Alfredo Rios Villar, Demófilo Villalba Domingo y Rafael Casanji Marco presentaban síntomas de intoxicación, según denuncia hecha por el médico D. Juan Moliner Roca al juzgado de guardia.

Dichos señores comieron langosta en un restaurant, sintiéndose horas después indispuestos, diciéndose que el estado de los mismos era de bastante gravedad, especialmente el de Demófilo Villalba.

El juez señor Delegado y el secretario señor Argote, han delegado al médico forense don Ramón Morant Giralat para que visite á los enfermos y dé cuenta periódica de la marcha de la dolencia.

El dueño del restaurant fué citado por el juzgado, y á la una de la tarde de ayer compareció, prestando amplia declaración, que quedó suspendida hasta que el doctor Morant facilite ciertos antecedentes que se le han pedido.

El juzgado del Mar dispuso que ayer tarde fueran recogidas todas las langostas que existen en el restaurant, á fin de enviarlas á los Laboratorios Bacteriológico y Químico del Ayuntamiento para su análisis. Además pidió al Ayuntamiento que por el Cuerpo de Veterinarios municipales se informase acerca de si las langostas pueden sufrir algún estado morboso que determine la intoxicación de los que coman su carne.

Plaza de Toros

Gran compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el primer actor Alfonso Tormo y el maestro concertador Francisco Palos. Programa para hoy. La zarzuela en dos actos. EL ASOMBRO DE DAMASCO.

En esta obra tamará parte la célebre zarzuela Helena Cortesina. CARCELERAS. Precios marcados enreja. A las 9'45 en punto.



EXITO GRAN EXITO. El cordero. Editado por la marca TRIANGLE y cuyo protagonista es el renombrado DOUGLAS FAIRBANKS.

La tentación de la portera. Marca Triangle-Keystone é interpretada por el popularísimo FATTI. Precios de costumbre.

Teatro Serrano

PLAYA DE LEVANTE TELEFONO 3.055. TEMPORADA DE VERANO. Compañía cómica-dramática. José Martí-Conchita Torres. Función para hoy. AMOR PARALELO. Un acto.

La locura de Madrid

EXITO ESTUPENDO. Dos actos. BUTACA, 1'25.—GENERAL, 0'35. PRESERVATIVOS!!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta docena, diríjase á LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento tautino. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Maquinaria eléctrica

Bombas centrifugas, lámparas, aparatos de calefacción y cocción. Modelos nuevos. Volta, S. A. Despacho: Pascual y Genis, 26.—Talleres: Guillen de Castro, 117.

Caldereros en cobre

Se necesitan. Talleres Vilanova. Camino del Grao. ZAPATERÍA. La más surtida y económica. JOSÉ SOLER. que existe.

PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS. FERIS Y VALERO, 65.

Espectáculos. Teatro Ruso. Sesión continua de cine de 4 tarde á 12'30 noche.—El cordero. Teatro Serrano (Cabañal).

A las 9'30: Amor paralelo y La locura de Madrid. Plaza de Toros. A las 9'45: El asombro de Damasco y Carceleras.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 10.

Cierre de Bolsa. Table with columns: CAMBIO pre-cedente, CAMBIO de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Colegio de Corredores

Cambios París, a 76'15, vista cheque bancario. Id. Id. de 74'50 a 75'20, ocho días vista cheque comercial.

De Barcelona

Ante el temor de que estalle la huelga ferroviaria, ha disminuido el número de viajeros en las líneas del Norte y de San Juan de las Abadesas.

La estación de la línea del Norte hallase vigilada por fuerzas de la guardia civil. El capitán general y el gobernador civil han conferenciado extensamente.

El director de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante ha manifestado al gobernador civil que cuenta con personal suficiente para que se preste algún servicio, en el caso de que los obreros de dicha Compañía secunden la huelga.

TOROS

HUESCA

Gaona y Belmonte

Entrada floja, a causa de los temores de huelga. Se lidiaron toros de Matías Sánchez. Gaona da al primero unos lances apretados.

Belmonte saluda al segundo con cuatro verónicas, estrechándose. Toma el bicho tres varas y se cuela en el callejón, cogiendo a uno de tantos mirones.

Belmonte ejecuta una faena valiente y adornada. Entra superiormente y ativa una gran estocada en la cruz.

Belmonte ejecuta una faena valiente y adornada. Toma el bicho cinco varas. Belmonte, derrochando arte y valor, ejecuta una faena torera con variedad de pases, arrojándose de espaldas y andando de rodillas.

EL ESCORIAL

Curro Vázquez

Numerosos aficionados de Madrid han venido a ver a Vázquez, que ha actuado de único matador. El ganado de Mateos, regular. Vázquez—Berrendo.

Dinero que mancha

Bilbao.—Un agregado militar de la embajada alemana, acompañado del consul alemán, estuvieron en Bermeo, entregando 1.000 pesetas a la madre del pescador muerto a consecuencia del cañoneamiento de la lancha «Campo Libre».

Los dramas del hambre

Bilbao.—Al muelle de Marzana llegó una lancha con sardina para la venta. Varios obreros parados pidieron a los pescadores alguna cantidad y éstos les regalaron un cesto.

Irritados los obreros por el despojo la agredieron y él disparó su pistola contra los obreros, fugándose luego de herir a cuatro.

La huelga de ferroviarios

Lo que dice Dato.—El ministro de Fomento abandona el asunto.—Una circular del ministro de la Guerra

La «Gaceta»

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Suplemento de crédito de 625.487 pesetas para el canal de Guadalupe y obras de defensa de Adra.

Disposiciones oficiales

Destinando a los coroneles de artillería don Mariano Muni, al oncenno montado de artillería; don Alfredo Correa a la primera sección de la Escuela de Tiro; don Aniceto González, al tercer regimiento montado.

Comunican de Santander que el ministro de Estado despachó con D. Alfonso, poniendo a la firma los siguientes decretos: De Guerra: Pase a la situación de reserva del teniente general don Luis Martí; pase a la misma situación del general de división don Joaquín Castillo.

Nombrando teniente general al general de división don Mariano Salcedo Pérez. Asistiendo a general de brigada al coronel don Francisco Aguado Muriano.

Nombrando subsecretario del ministerio de la Guerra al general de división señor Aranz, que desempeña dicho cargo interinamente. Concediendo la cruz de San Hermenegildo a los generales señores Vives y Rodríguez Mourelto.

Asamblea de Municipios

Los despachos de Bilbao comunican que ayer, en Guernica, a la sombra del árbol que representa las libertades forales de la región vasca, se celebró la Asamblea de diputaciones de la misma, tratando de la autonomía municipal.

La sesión fué secreta, y asistieron representantes de 163 ayuntamientos de Vizcaya. Expuesto el objeto de la Asamblea por el presidente, se dio lectura al Mensaje que las diputaciones vascas dirigieron a los poderes públicos en petición de una amplia autonomía sobre la base de la que se concediera a los municipios.

Los representantes de éstos expusieron sobre el caso sus opiniones, y se levantó la sesión, anunciándose que lo tratado en ésta se hará público por medio de una nota oficial.

García Prieto.—De Hacienda.—Ofrecimiento.

Santander.—García Prieto se niega a hablar de política. Ha desmentido que se reuniera en el balneario de Oñateña ayer con Alba y Villanueva.

Permanecerá en Santander hasta el día 12. Se ha verificado en palacio la presentación de credenciales del ministro de Méjico, Arredondo, con el ceremonial de costumbre. Asistieron Lema y altos jefes palatinos.

Se ha firmado un decreto de Hacienda disponiendo que los funcionarios que después de haber cumplido 65 años no hayan sido jubilados, puedan continuar prestando servicios, pero sin ascender, excepto en caso de que se trate de aspirantes.

El Club Automovilista de Santander ha ofrecido al Gobierno, en nombre de bastantes socios, sus automóviles.

Arbitraje aceptado

Bilbao.—La Asamblea de obreros metalúrgicos ha acordado aceptar el arbitraje de la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil autorizando al Comité de huelga para que lije la fecha de reanudar el trabajo.

El vapor «Vulcain»

Cádiz.—Ha llegado el vapor francés «Vulcain», de 6.500 toneladas. Embarrancó en la costa de Marruecos a causa de la niebla, sufriendo averías graves. La reparación se hará aquí y costará dos millones de pesetas.

Visita a Ceuta de un general español y un almirante inglés.

Algeciras.—El almirante inglés sir Grand, visitó al gobernador militar, general Villalba. Asistieron a la recepción las autoridades militares y civiles.

Ha llegado el general Milán, continuando su viaje a Ceuta a bordo del cañonero «Recales». Bilbao.—Un agregado militar de la embajada alemana, acompañado del consul alemán, estuvieron en Bermeo, entregando 1.000 pesetas a la madre del pescador muerto a consecuencia del cañoneamiento de la lancha «Campo Libre».

Dinero que mancha

Bilbao.—Un agregado militar de la embajada alemana, acompañado del consul alemán, estuvieron en Bermeo, entregando 1.000 pesetas a la madre del pescador muerto a consecuencia del cañoneamiento de la lancha «Campo Libre».

Los dramas del hambre

Bilbao.—Al muelle de Marzana llegó una lancha con sardina para la venta. Varios obreros parados pidieron a los pescadores alguna cantidad y éstos les regalaron un cesto.

Acudió otro obrero llamado Amós, de Madrid, y reclamó participación en el reparto. Se la negaron y tiró la cesta a la ría.

Irritados los obreros por el despojo la agredieron y él disparó su pistola contra los obreros, fugándose luego de herir a cuatro.

La guerra europea

Para el futuro tratado de paz

Un discurso de Lloyd George en honor de Pachitch

Comunicado francés

París.—Oficial de las tres de la tarde. Continuamos nuestro avance en Bélgica y ocupamos varias granjas al Este de Birschoote y Oeste de Langémrchi, cogiendo algunas ametralladoras.

Al Norte de San Quintín, los alemanes atacaron en la región de Fayet, en un frente de un kilómetro, siendo roto por nuestro fuego y rechazado el ataque, menos en el centro donde algunas fracciones enemigas pusieron el pie en una parte reducida de nuestros elementos avanzados.

Al Norte del Aisne se intensificó el bombardeo alemán contra toda la región de Filain. A las cuatro de la madrugada, el enemigo dió un violento ataque contra nuestras posiciones, desde la granja del Pantheon hasta Epine Chevigny.

Los efectivos de tres batallones, apoyados por tropas de asalto especiales, intentaron repetidamente atacar nuestras líneas en la mayor parte de nuestro frente.

Nuestro fuego de cañón a los acalantes, causando pérdidas elevadísimas. Algunos elementos enemigos consiguieron penetrar en una de nuestras trincheras, pero fueron muertos o prisionados, después de una lucha cuerpo a cuerpo, demostrando nuestras tropas extraordinario valor.

Mantuvimos las posiciones y prisionamos a sesenta. Fracasaron también ante nuestro fuego otras tentativas alemanas al Sur de Ailles Sudeste de Chevreux, región de Vauquois, hacia Avourt y Flirey.

El enemigo dejó en nuestro poder algunos prisioneros y sufrió pérdidas considerables.

EN HONOR DE PACHITCH

Londres.—La Sociedad servia de Londres dió una comida en honor del ministro Pachitch, habiendo asistido a la fiesta los ministros de Servia, de Rumania y de Grecia.

Terminado el banquete fué leída una carta de sir Eduardo Carson en la que éste rinde el homenaje de su admiración al valor indomable de los serbios y en la que hace además la declaración de que no terminará la guerra sin la completa restauración de los países que el enemigo quiso aniquilar y sin la definitiva resolución de cuantos problemas hay planteados en las Balcanas, todo ello contra los planes pangermanistas.

Robert Cecil hizo el elogio de Pachitch, de quien dijo que es una de las más heroicas figuras que ha producido esta guerra y que posee la más alta de las cualidades que pueden hacer grande a un hombre de Estado: el valor, cualidad mucho más rara en los Consejos que en los campos de batalla.

Al hablar del papel que ha desempeñado Servia en esta guerra, hizo resaltar Robert Cecil la prolongada resistencia del ejército serbio contra fuerzas muy superiores y después su admirable retirada. El valor de Servia estuvo entonces por encima de todo elogio, y es para los aliados un deber sagrado, tan sagrado como para Bélgica, asegurar por todos los medios la más completa restauración de Bélgica. Terminó Cecil su discurso diciendo que ya vendrá el momento oportuno para la resolución de todos los problemas balcánicos y afirmando que no hay incompatibilidad ninguna entre las aspiraciones de Italia y las de Servia.

Habló después el ministro Pachitch y dijo en su discurso: «Después de tres años de guerra empieza el enemigo a convencerse de que no será para él la victoria y que no podrá llegar a una «paz honrosa» en el sentido que dan los alemanes a esa frase; cierto que tendremos una paz honrosa, pero será solamente cuando queden libertados los pueblos que hoy viven bajo el yugo austro-alemán. Es necesario que Francia recobre su Alsacia-Lorena, que Italia termine su propia unidad, que sea definitiva la reconstrucción de los pueblos balcánicos, que de una vez para siempre quede resuelta la cuestión polaca. Solamente una Europa reconstruida con arreglo al derecho puede ser garantía de una paz duradera y firme en un régimen de libertad y de igualdad para las grandes y las pequeñas naciones.»

Luego hablaron también en honor de Pachitch los ministros de Grecia y de Rumania.

Londres.—Al penetrar en la sala donde se había celebrado el banquete en obsequio del ministro serbio, Pachitch, fué objeto Lloyd George de una entusiasta ovación; después dijo el jefe del Gobierno británico lo que sigue: No he querido perder la ocasión que se me ofrecía de proclamar que siento con toda mi alma la causa de Servia, y de rendir el homenaje de mi admiración a su primer ministro. Yo tengo una inquebrantable fe en las naciones pequeñas, y Servia posee en grado sumo el resorte de la tenacidad, de la confianza en su porvenir y de la nobleza de sentimientos que dan vida fuerte a las naciones. Lo que otras veces he dicho con respecto a Bélgica, en nombre del Gobierno de la Gran Bretaña, lo repito hoy aquí con relación a Servia la primera condición para la paz en su restauración completa y sin reservas de ninguna clase. Cualquiera que sea la duración de la guerra, comprometido está el honor británico a que salga Servia de este conflicto restaurada e independiente. Además, no se trata sólo de una cuestión de honor, sino que está también directamente interesada en ella la suerte de la civilización. Bélgica cerró a Alemania el camino del Oeste, como cerró Servia a los imperios centrales el camino de Oriente, el cual sigue ahora guardando. Luchó Servia valerosamente en sus dos gloriosas campañas, derrotando a las legiones austríacas hasta que fué materialmente aplastada por los ejércitos que las naciones centrales lanzaron sobre

ella. Pero un día volverá Servia a derrotar de nuevo al enemigo y entrará en plena posesión de su patria hecha independiente. Tendremos la mano a nuestros compañeros serbios que han luchado en esta guerra por la misma causa que nosotros y digámosles: «¡Señ bienvenidos en Inglaterra, pues no sois solamente nuestros aliados sino nuestros amigos, por lo que hemos de permanecer unidos siempre.»

Comunicado oficial italiano

Roma.—En todo lo largo del frente la lucha fué viva. Dos ataques en el valle de Brenta (Gorizia), fueron rechazados por nuestro fuego. Las formaciones de ataque enemigas fueron casi aniquiladas por nuestras patrullas, que aprisionaron a los supervivientes.

Añoche se renovaron algunos duelos a gran distancia. Nuestros aeroplanos han bombardeado, renovando el ataque, sobre los establecimientos militares de Pola, favorecidos por la claridad de la noche. Los aviadores italianos han alcanzado eficacia, lanzando ocho toneladas de proyectiles en el arsenal, sobre la flota enemiga anclada en el puerto. Los destrozos han sido visibles. Todos nuestros aparatos han regresado indemnes.

Servicio obligatorio en Canadá

Ottawa.—El Senado canadiense ha votado definitivamente la ley del Servicio militar obligatorio para reclutar 100.000 hombres en el próximo otoño.

Vapor alemán, hundido por un submarino ruso.

Amsterdam.—El vapor alemán «Friedrich Karow» ha sido hundido por un submarino ruso en el golfo de Botnia. Los tripulantes fueron salvados.

Liebnecht, gravísimo

Amsterdam.—El jefe de los socialistas alemanes, Liebnecht, se encuentra gravísimamente enfermo en la cárcel. Se desconoce de salvarlo.

Consejo de ministros en el Eliseo.

París.—En el Consejo de ministros celebrado en el Eliseo, Ribot dió cuenta de los resultados de la conferencia interaliada verificada en Londres. Poincaré firmó un decreto nombrando a Chaumet, ministro de Marina, creando una subsecretaría de Marina y nombrando para desempeñar dicho cargo a Dumessnil.

Los neutrales invitan a Suecia.

Cristiania.—La Prensa sueca que el Gobierno sueco ha sido invitado por los países neutrales a una conferencia de los ministros neutrales en Estocolmo, para discutir la posible intervención. Desde la entrada de los Estados Unidos en la lucha, ha recibido varias adhesiones a esta proposición.

Para el futuro tratado de paz

Basilea.—Un decreto imperial acepta la dimisión del ministro del Interior, Hofflicher, nombrándolo vicescanciller. El emperador añade en el decreto que tiene destinadas para él importantes misiones.

En el frente inglés

Carnarvon.—El corresponsal del «Morning Post» en el frente inglés, dice que los alemanes manifiestan su nerviosidad en un continuo bombardeo de la línea inglesa, no sólo alrededor del saliente de Ipres y Varneton, sino también en el sector de los canadienses, que el día 3 realizaron nuevos progresos. Parece que los alemanes están preocupados particularmente por el persistente avance en aquella región de las defensas de Lille. Durante el día no dejan de someterla a un intenso fuego, y durante la noche exploran constantemente el terreno con sus proyectores.

En el saliente de Ipres ocuparon el día 7 algunas de sus baterías, poniéndose en condiciones ventajosas para luchar contra el enemigo. El campo de batalla se deseca rápidamente, de modo que aumenta la actividad de la infantería. El mismo corresponsal cita también extractos del diario de un prisionero alemán, de los que resulta con evidencia la desmoralización que reinó en la infantería antes del último ataque. Cuatro suboficiales alemanes, que sirven desde el principio de la guerra, han declarado que el bombardeo inglés, antes y después del ataque, fué digno de todos los que tuvieron que soportarlo. La mayoría de los prisioneros se quejaron amargamente de sus astilleros por no haberles protegido suficientemente. Un oficial alemán dijo que las tropas alemanas están verdaderamente cansadas de la guerra y ya no tienen aquel entusiasmo anterior.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Las tropas británicas han ocupado Westhoek, y en el resto de las posiciones enemigas de este sector continúa el progreso de los aliados. Al Este y al Norte de Birschoote las patrullas británicas causaron al enemigo gran-

des daños, en un frente muy extenso, al Este de Monchy le Preux, rechazando sus contraataques y capturando muchas ametralladoras y muchos prisioneros, aparte las grandes bajas causadas al enemigo.

El ataque de esta mañana al Este de Ipres, en un frente de tres kilómetros de extensión y 200 metros de profundidad al Sur de la vía férrea entre Ipres y Roulers, tuvo éxito. En la derecha la lucha fué violentísima por la posesión de las alturas, que dominan la carretera de Ipres-Mesnes. Avanzamos en ese sector, donde la lucha continúa.

En el centro y en la izquierda destruimos la resistencia enemiga, alcanzando todos nuestros objetivos. Además de Westhoek y la cresta del mismo nombre, que están completamente en nuestro poder, cayó en nuestras manos. En el bosque Gledouze, el enemigo sufrió grandes pérdidas y abandonó 240 prisioneros. En el golpe de mano de Monchy aprestamos otros 80 hombres. En un raid alemán al Sudeste de Gormettes desaparecieron dos de nuestros hombres. Rechazamos otro golpe alemán en Gouccourt.

La aviación ha mostrado gran actividad, pero la violencia del viento Oeste y las nubes no dejaron que fuesen atacados los aparatos enemigos.

Comunicado francés

París.—Continúa la actividad en ambas artilerías en la región de Fayet, al Norte de San Quintín. A las tres de la tarde, dos ataques alemanes entre el molino de Henechet y la granja de Cepy los contuvimos. La lucha de la artillería fué violentísima en el frente de Panthoon, Epine y Chevigny. Los alemanes, después de haber sido tan sangrientamente contenidos esta mañana, no han intentado ningún nuevo ataque. Según declaraciones de los prisioneros, el ataque se preparó con la mayor tranquilidad a fin de recuperar las trincheras que conquistamos el 30 de Julio. Los dos ó tres batallones empleados por los elementos contenían nueve destacamentos de tropas especiales de asalto y dos destacamentos de lanceros. Los prisioneros capturados por los franceses durante esta acción pasan de un centenar. En Champagne, después de una preparación de artillería, los alemanes han atacado las trincheras francesas al Este y en Maissons Champagne. En los dos puntos destruimos todas las tentativas. En el centro, donde los asaltantes tomaron pie, entablóse un combate vivísimo, del que salimos victoriosos y restablecimos completamente nuestra línea. Ha habido acciones de artillería violentas en la cota 304, Hombre Muerto y sector de Beronovaux.

Más de la huelga ferroviaria

Esta noche ocurrieron a Gobernación hasta la madrugada Dato y la mayoría de los ministros a enterarse del curso de la huelga. Sánchez Guerra recibió a los periodistas, diciendo que salieron los trenes desde las ocho normalmente. Fueron detenidos dos guardaguayas que hicieron las señales reglamentarias para la detención de los trenes. También fueron detenidos otros por colocar pasquines. En Avila abandonaron el correo de Santander un maquinista y el fogonero.

Fallecimiento

En el café Suizo ha fallecido repentinamente esta madrugada el secretario de Burell, Joaquín Sánchez Conejo, de una embolia cerebral.

Periódicos que se rien de la censura.

«El Ejército Español» y «El Siglo Futuro», han sido apercibidos por publicar anoche la nota oficial de los delegados ferroviarios a pesar de haberla tachado la censura. «El Socialista» celebra que hayan sido tratados ambos con benevolencia, pero si eso lo hubieran hecho los periódicos no pertenecientes a la llamada «Buena Prensa», a estas horas habrían sido suspendidos.

A. SERRANO

Puerto

Bi ques entrados el día 10: Vapor español «Betis», de San Esteban de Pravia, con completo cargamento de carbón, de la Compañía Española. Vapor español «Jorge Juan», de Barcelona, con pasaje y cargo general, de la Trasmediterránea. Vapor español «Torras y Boges», de Cette, con descarga de bocoyes vacíos, de la Trasmediterránea. Vapor inglés «Cayo Benito», de Savona, con lastre. Laid «Angela», de Barcelona, con lastre. Laid «Manuel Garcerá», de Cette, con bocoyes vacíos. Laid «Vicente», de Barcelona, con cargo general. Laid «Corazón de Jesús», de Barcelona, con lastre. Laid «Lylita», de Cette, con bocoyes vacíos. Laid «Angelita», de Cette, con bocoyes vacíos. Laid «Antonio Llorca», de Cette, con bocoyes vacíos. Pailbot «Félix Parés», de Cette, con bocoyes vacíos. Despachados el mismo día: Vapor español «Ausias March», para Barcelona, con pasaje y cargo general, de la Trasmediterránea. Laid «San Antonio», para Castellón, con lastre. Laid «Desamparados», para Algües Mórtes, con cargo general. Laid «San Francisco», para Cette, con cargo general. Pailbot «Virgen del Mar», para Barcelona, con arroz. Polacra-Golefa «San Alberto», para Melilla, con cargo general.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

CASINO EL PORVENIR

Queda abierto el concurso para proveer el cargo de conserje de este centro hasta el 15 del actual, á las ocho de la noche.

Noticias teatrales

De verdadero éxito se puede considerar la representación que anoche se dió en la plaza de Toros de la preciosa zarzuela en dos actos «Marinada».

TEATRO RUZAFÁ

Ayer tuvo lugar en este fresco y confortable teatro el estreno de una producción americana de la ya célebre marca Triangle titulada «El cordero».

Patricio León

El genial e inteligente primer actor Patricio León, tan querido de nuestro público, ha sido contratado por la empresa del teatro Apolo, de Madrid, en donde actuará la próxima temporada como primera figura de la compañía.

Consideramos ocioso enunciar los méritos del notable artista, que cuenta por éxitos cuantas obras ha representado aquí en repetidas temporadas, mimado por el público y justamente elogiado por la crítica.

Anoche, cortés y afectuoso, estrechó nuestras manos en visita de despedida, pues marcha hoy en el rápido á Madrid, para debutar en el coliseo de la calle de Alcalá el 5 del próximo Septiembre.

CUESTIONES OBRERAS

JORNEROS EN HIERRO.—Se convoca á junta general ordinaria para mañana, á las diez de la misma, para tratar asuntos de gran trascendencia.

A LOS CORTADORES DE CALZADO.—Se les convoca á junta general para mañana, á las diez de la misma, en el domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.

SOCIEDAD MARITIMA OBRERA «LA DEFENSA».—Mañana domingo, á las diez y media de la misma, esta sociedad celebrará junta general ordinaria para tratar asuntos de sumo interés y tomar acuerdos radicales sobre los asuntos morosos de la misma.

EL TIEMPO

Ha subido mucho el barómetro en toda la Península, corriendo las presiones altas desde el Occidente al Centro (Madrid, 764 milímetros), y continuando las menores al Norte, por el Cantábrico (Oviedo, 761 mm.).

Más datos de lluvias de las tormentas del día 6: Ayelo de Malferit (villa San José) 62 mm.; granizo: Liria (masía del Espinar), 62; Onteniente, 0,3; algún granizo grueso: Orihuela del Tremedal, 27,3; Sierra Engarcerán, 10,5.

La actual disposición es propicia á que se de un período de tiempo normal en nuestra región.

Más datos de lluvias de las tormentas del día 6: Ayelo de Malferit (villa San José) 62 mm.; granizo: Liria (masía del Espinar), 62; Onteniente, 0,3; algún granizo grueso: Orihuela del Tremedal, 27,3; Sierra Engarcerán, 10,5.

Y. M.

Asociación de la Juventud Artística Valenciana

Próximamente se publicarán las bases del concurso para una medalla conmemorativa de La Canción del Soldado, en el que podrán tomar parte todos los escultores de esta región.

Se pone en conocimiento de los señores expositores que hoy, á las seis de la tarde se verificará la votación de las medallas y se les ruega pasen por la secretaría de la Exposición para informarse de este asunto.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

GRAN VERBENA.—Organizada por varios jóvenes se celebrará esta noche en la plaza del Botánico una gran verbena, amenizada por una banda de música.

PENA TENNIS.—Hoy y mañana domingo por la noche se celebrarán grandes verbenas en el Tennis del Paseo de la Alameda (enfrente á la Pasarela).

UNION MUSICAL.—Se convoca para mañana, á las once de la misma, á los señores socios protectores y á los de número á junta general extraordinaria para la reforma de reglamento, en su casa social, P. Poeta Querol, 6.

Limpia de trigo

casí nueva, se vende en buenas condiciones. Se puede ver trabajar.

Razón: Federico Belonguer, calle del Pintor Vilar, número 3.

Fábrica de artículos para viaje

Gran surtido en mundos de Viena, sacos de mano desde la clase más inferior á la más superior.

Especialidad en la maleta GARRIGA, para muestrarios y equipaje. Construida con maderas cruzadas á cinco cuerpos. Única en su clase.

Plaza de Cajeros, núm. 8, Valencia.

LOECHES

(La Margarita)

Maquinerías

Para trabajar en la fábrica ó en sus casas, se necesitan en la fábrica de calzado de la calle de Timonedá, 11 al 15 (Travesía de Arrancapinos, entre las fábricas de Suay y Durá).

Caldera de vapor

Compraré una de 25 á 35 caballos, tubular, desmontable.

Talleres de maquinaria Vilanova Hermanos. Camino del Grao, 20r, Valencia.

Compañía Transmediterránea



Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

El vapor CULLERA

saldrá el lunes 13 Agosto, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes.

El vapor

saldrá el viernes 17 de Agosto para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc.

DEPÓSITO: JARDINES, 13, MADRID

PURGANTE

SARNA

Lo único que cura rápidamente, sin baño, es el

Antisarna de Martí

3 pesetas, frasco; doble 4'75, en la farmacia Gamir, San Fernando, 34; B. Cuesta, Mercado, 71, y G. Conat, Mercado, 72.

Ganando

Se necesita un chico que sepa leer y escribir y que tenga de 12 á 14 años. P. Constitución, número 3, entre-suelo.

FOTOGRAFADORES

Se necesitan buenos operarios en el taller de J. Catalá. Cirilo Amorós, 16, interior.

PIANO

muebles, colchones, camas ropas y enseres de la posada del Lobo, se venden por derribo del edificio. Lobo, 6.

Madame, Mademoiselle:

Désirez-vous être habillée á le Mode?

Si tel est votre désir, nous vous conseillons de prendre un abonnement á

LA VERITABLE

Mode Française DE PARIS

ou de l'acheter chaque mois. Ce beau journal donne le plus grand choix des dernières nouveautés pour Dames et Enfants. Chacun de ses numéros contient plus de

GENT MODELES INEDITS

simples, élégants, pratiques se caractérisant par leur cachet de discrète élégance. Son service de patrons sur mesure, LE PLUS IMPORTANT DE PARIS, procure á ses lectrices patrons bien faits qui leur assurent une exécution parfaite de toutes toilettes.

Edité sur: 28 pages de papier de luxe

le journal donne comme supplément:

1. UNE SUPERBE GRAVURE COLORÉE SUR PAPIER FORT HORS TEXTE.

2. UN BON-PRIME DE 50 CENTIMES.

La Véritable Mode Française de Paris

est le journal de modes spécial le plus complet et le plus avantageux. Vous pouvez juger si vous le comparez avec les autres. Il est en vente partout, á 0 fr. 60 le numéro; franco par poste: 0 fr. 70; étranger, 0 fr. 75. Abonnement: Un an, France: 8 francs; Etranger: 8 fr. 50.

Adresser mandat ou chèque, á M. Thoraval, 7, rue Lemaignan, Paris (XIV)

ASMA

Curación segura y radical con los Cigarrillos ESPIC. Tod. Farm. 2 F. cajita. Mayor: 20, rus St-Lazare, Paris. Pagar la firma J. ESPIC sobre cada Cigarrillo.

Clínica 'La Salud'

Director: Dr. Ventura Andreu

Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades secretas.

Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos.

Aplicación del «606» á precios convencionales.—Gratis á los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros, de 6 á 8 noche, 0'60 pesetas. Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Mercad)

Tendrás callos, Se alquilan y venden

ojos de gallo verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento

«Callicida Veloz»

del Dr. Cuedra, que los cura radicalmente y sin dolor, ni daña de parches al remedio secreto!

Frasco con pincel, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Conat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio y otras principales.

Salón de limpiabotas HISPANO

Calle del Poeta Querol, número 22

(Frente al café de la Habana)

OBREROS

LA CATALANA DE GAS Y ELECTRICIDAD S. A., «colocará hasta 1.000», en las obras que ejecuta en Seira, valle de Bonaque, provincia de Huesca.

La sociedad pagará el viaje de ida á precio reducido y el de vuelta, después de tres meses de estancia.

Además facilita cómodo alojamiento en las proximidades de las obras.

Los jornales que tiene establecidos la CATALANA DE GAS Y ELECTRICIDAD S. A., «son los más elevados pagados hasta ahora, en todas las obras de las provincias de Huesca y Lérida».

Grupos de 50 ó más obreros, recibirán sobre el jornal, al cabo de tres meses de estancia, una prima. Se solicitan agentes reclutadores, que recibirán una buena remuneración. Diríjase á la OFICINA DE OBRAS de la CATALANA DE GAS Y ELECTRICIDAD S. A., SEIRA (por Barbastro y Graus, provincia de Huesca).

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto á la casa de la familia El Sol), y en el número 8 (rincon), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, aceites y toda clase de muebles; también hay varios depósitos para aceite, de 100 arrobas.

Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

Compra-venta

Vendo máquina, accesorios y primeras materias para la fabricación de peines y similares.

Talleres Figuerola. Calle de Cuenca, Valencia

Advertisement for 'La Esfera' magazine. It features a central image of a globe and text describing the magazine's content: 'Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra.', 'Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda.', 'Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables.', 'Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 60 céntimos.'

Advertisement for Matías López chocolates. It features an image of a chocolate box and text: 'La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías. A. CALABUIG. Único fabricante de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y á plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 205, Valencia.'

Advertisement for VOLTA Sociedad Anonima. It features text: 'Para instalaciones electrohidráulicas para riegos, dirigirse á VOLTA SOCIEDAD ANONIMA Pascual y Genís, 26, a. Casa de gran experiencia en esta clase de instalaciones y que cuenta con grandes existencias en bombas y maquinaria eléctrica para montajes rápidos y de gran rendimiento.'

Elixir de Guayacol del Dr. Torrrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces

Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios

Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrrens, plaza del Mercado, 73 (junto á la droguería de la Luna), Valencia

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á curación los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrrens», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda dal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestionan rápidamente el pulmón.—Dr. Valls. «El Elixir de Guayacol Torrrens», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilla. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrrens», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacer público y manifestárselo al Dr. Torrrens.—Enilio Gozález, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrrens» en la tuberculosis pulmonar y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babiera. He obtenido muy buenos resultados en cuanto casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Patricio Valiente. He ordenado ininidad de veces el «Elixir Guayacol Torrrens» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero en las diferencias y el juicio que de ellas forme.